
 

Zpráva ze studijního pobytu 
Akademický rok 2004/2005 

1. Osobní údaje 
 
Pobyt od: 1.2.2005  do:   15.6.2005 

Délka celkem:        4,5  měsíce  

 

Jméno a příjmení studenta: Michaela Jobeková 

E-mail: jobekova@hotmail.com 

Obor: Hotelnictví 

Semestr: 4 

 
Domácí univerzita: 

Název školy: Vysoká škola hotelová  v Praze 8, spol.s r.o. 

Adresa školy: Svídnická 506 

Země: Česká republika 

Kontaktní osoba Doc. Ing. Kiráĺová, CSc. 

 
Hostitelská univerzita: 

Název školy: Universita di Bologna 

Adresa školy: Via Angherá 22 , Rimini 479 00, Italia 

Země: Itálie 

Kontaktní osoba Valeria Macchini 

Telefon: +39 0541 434 101 

Email: relazioni.internazionali@rimini.unibo.it 

 
 
2. Příprava pobytu, studium: 
1. Jak jste získala informace o programu SOCRATES/ERASMUS? 
         Na domácí VŠ-Vysoké škole hotelové v Praze 8. 
 
2. Jak dlouho trvala jazyková příprava a kdo ji pořádal? 
         Jazyková příprava byla vlastní před pobytem.V průběhu pobytu na přijímací VŠ kurz italského 
jazyka.CLIRO UNIBO – CENTRO LINGUISTICO, www.cliro.unibo.it. 
         Každý semestr  50 hodin výuky zdarma. Možnost obdržení univerzitního certifikátu dané úrovně. Výuka 
probíhala 2 x týdně,  
2 x 2 hodiny. K připuštění ke zkoušce se muselo absolvovat 20-ti hodinové tzv.autoaprendimento v jazykové 
laboratoři, které bylo povinné. Gramatika na PC formou cvičení nebo shlédnutí DVD v italštině + italské titulky. 
1.semestr vedl kurz Prof. Cascella z Bari,2. semestr Prof.ssa Silvia Togni.  
 
3.Jazyk výuky? 



(na vysílající VŠ – čeština) 
      Na přijímací VŠ – italština, angličtina cca  3 předměty v každém semestru. 

 
4. Způsob a systém výuky? 
(na přijímací VŠ, systém hodnocení , ECTS a uznání studia)  
  
         Studium na zahraniční vysoké škole je podobné jako u nás. Za semestr  se absolvují zhruba jen  3 až 4 
předměty.  Z nichž každý má určitý počet kreditů, 4 nebo 8. Rozdílné je, že semestr je rozdělen do dvou částí 
s výukou. Potom následují parciální zkoušky. K parciálním zkouškám mohou pouze studenti, kteří pravidelně 
navštěvovali  přednášky. Na závěr semestru je zkouškové období delší a to 2 měsíce. V letním semestru zde 
probíhá zkouškové až do konce července.  
Přednášky jednoho předmětu jsou tak dvakrát do týdne po 2 až 3, někdy i více hodinách.  A samozřejmě i 
v sobotu.   
Výuka probíhá v pěti různých budovách fakulty. Aula 2 a 3 se nacházejí v přízemí hlavni budovy ve Via 
Anghera 22. Auly Alberti 2,3,4,5,6 ve Via Quintino Sella 13, Aula Marvelli a Manzoni ve Via IV Novembre 37, 
kde probíhají i promoce. A další zase ještě jinde, avšak stále v centru několik set metrů od sebe.   
Data a hodiny přednášek, seznam profesorů a jejich konzultační hodiny jsou vyvěšeny na nástěnce. Stejně tak i 
výsledky zkoušek a všechny změny. Vše se dá najít i na stránkách fakulty, konzultační hodiny profesoru atd.. 
Přihlašování ke zkoušce se provádí on-line. A to nejpozději 5 dnů před zkouškou. Studentů z Erasmusu se 
přihlašování netýká, jelikož nelze. Zkoušky jsou písemné, občas však navazuje na písemnou i ústní. Seminární 
práce se vypracovávají zhruba na 10 stránek. Některé materiály ke studiu jsou na stránkách školy, některé 
k dostání v copy shopu, již nakopírované. Odborná literatura je ke koupi také v copy shopu, nebo se dá půjčit 
v knihovně na fakultě.  Registrace do knihovny je zdarma, a i do městské Gambalungy.  Student Erasmusu se 
musí prokázat tesserou ( karta studenta s fotkou a podpisem ), která nahrazuje index ( libretto italských studentů 
), kterým se tady studenti prokazuji. Navíc se však zde požaduje od všech i doklad totožnosti. Bohužel moje 
špatná zkušenost a útok na moji hrdost byl moment, kdy místo dokladu ( což byl u mě pas ), se mě pán 
v Univerzitní knihovně dožadoval ještě povoleni k pobytu, které se dostává na cizinecké policii. Nejen že na to 
neměl právo, ale s odůvodněním,že zahraniční studenti nevracejí výpůjčky  mě odkázal na odpovědnou osobu 
knihovny.  Je možné,že se to tu stává,ale jestli mají problémy s jednotlivci,tak nemají tímto obtěžovat ostatní 
studenty ze zahraničí. Veškeré údaje jako je adresa v místě studia a  italské telefonní číslo již v systému 
měli.Utržila jsem menší morální újmu.       
 
 
Co se týká rozvrhu přednášek: na každý semestr je nový, stejně jako u nás, jen s rozdílem, že se ještě dále mění 
v polovině semestru.( I. ciclo a II. ciclo)  
Např. Marketing - Proff. Lago celkem za semestr 56 hodin 8 ECTS 
Utery 11-14  v Alberti 7 
Středa 8.30-11.30 v Alberti 5  
 
Věřím,že mi studium zde bude uznáno. Pravděpodobně bude nutné přivézt s sebou anotace předmětů 
absolvovaných zde, aby navzájem korespondovaly.   
                                                           
3. Ubytování, strava,doprava, ostatní 
1. Typ ubytování? 
         Po příjezdu na  hotelu,dále pak v bytě společně s dalšími studenty. Bohužel špatná zkušenost. Rimini je 
v létě velmi žádaným místem pro dovolenou. A proto majitelé bytů preferují turisty před studenty. Zpravidla 
koncem června všem  končí nájemní smlouvy.To co zaplatí student za měsíc, oni vyinkasuji od turistů za týden. 
Poslední  měsíc jsem byla také donucena se přestěhovat. Bydlela jsem s krajankami, s německou studentkou  
Barbarou a dalšími studenty z jižní Itálie. Mé poslední ubytování se nachází ve Viserbe, 15 minut tramvají 
k Univerzitě.  Jedna cesta 1,- euro.  Já jsem si však kupovala 12 jízdenek, pak jsou levnější a stojí 8,50 euro.   
 
2.  Kdo zařídil ubytování? 
         Sama před příjezdem s pomocí kanceláře pro mezinárodní vztahy na přijímací VŠ, které nedopadlo dobře a 
zkomplikovalo to celý začátek. Proto následovalo ubytování v hotelu. A po týdnu již pronajatý byt. Na fakultě je 
po skoro všech zdech tzv. baccheca , nástěnka kde je spousta nabídek na ubytování.       
 
3. Jaké jsou ceny ubytování: 250- 300 EUR. 
         Doporučuji se hodně ptát, když si student hledá sám ubytování. Kolik je kauce, za jakých okolností je 
vratná, co je v ceně a co není. V zimním období by měl student počítat s tím, že se moc netopí a že i tak jsou 



poplatky velmi vysoké. Peřiny nepoužívají, jen jakési deky. Je lepší si peřinu koupit nebo přivézt.  Jede-li 
student na letni semestr, informovat se dokdy musí opustit byt.  
 
4. Je možnost stravování v menze?     
         Ano,ale levné není , proto je lepší si vařit doma. 
V  menze stoji např. :  
1 chod, zpravidla těstoviny, rizoto, lasagne + 0,5 l vody v lahvi + pečivo 3,10 euro. 
2 chod, nějaké maso nebo ryba + příloha + 0,5 l vody a pečivo 5,10 euro. 
Toto jsou ceny pro studenty.  
   
5. Jaké jsou varianty dopravy na přijímací VŠ? 
          Autem,autobusem z Prahy přímo do Rimini, letecky do Bologně a vlakem do Rimini.  
 
6. Cena dopravy? 
          Autobusová jízdenka tam i zpět okolo 4000,- Kč.Praha – Rimini.Sleva 10 % -studenti.   
          Cesta vlakem Praha – Bologna podobná cena, vlak Bologna – Rimini od 6,45 – 10,- euro. Podle typu 
vlaku.  
         
 
7. Přístup k počítačům a na internet?    
           Je možný skoro vždy, pokud právě neprobíhá výuka, ve  3 počítačových laboratořích. Na internet je nutné 
ukázat kopii studijního průkazu, přímo na počítačích je nutné zadat svoje uživatelské jméno a heslo, které 
student obdrží na požádání, tak do týdne. Student má možnost využít adresu na stránkách školy, která je:  
jméno.příjmení  studio.unibo.it a má kapacitu asi 2 MB. Já ji mám a chodí mi tam newsletter a kultura 
v Bologni.    
 
8. Zdravotní pojištění? 
         Jelikož jsme již členy EU, naše zdravotní pojišťovny vydávají Evropský zdravotní průkaz. Na kolik je 
akceptován nevím, nemám zkušenost. Moc bych však raději na něj nespoléhala, lepší je se připojistit. Nejlépe 
pojištění u kreditní karty, bývá nejvýhodnější. Léky však přivést preventivně s sebou, především ty  základní.  
 
4. Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti 
 
1. Celkové náklady na studijní pobyt? 
         Průměrná částka za měsíc 620,- Eur. V létě mírně klesnou náklady na ubytování,protože se netopí a méně 
svítí. Zhruba tak o 30 eur.  
 
2. V jaké procentní výši přispěla finanční podpora k pokrytí celkových nákladů? 
        Zhruba tak ze 70%.  
 
3. V kolika splátkách byla finanční podpora předána?  
       V jedné. 
 
4. Jak byla předána?  
        Převodem na eurový účet zřízený v ČR. Doporučuji si však předem  zajet do místa studia a zřídit si tam účet  
a platební kartu, pokud je ta možnost.                        
 
5. Jiné zdroje financování studijního pobytu?  
       Vlastní úspory. 
 
6. Zda se platí na přijímací VŠ nějaký druh poplatku? 
        Pro možnost tisku v laboratořích jsem musela zakoupit balík papíru do tiskárny. 
 
7. Celkové hodnocení pobytu ?    
        Každý takový pobyt je velkou zkušeností. Nebýt problémů s ubytováním, tak má student více času pro 
samotné studium. Bohužel jsem se musela několikrát stěhovat, a nebylo to nic příjemného.  
 
  Na fakultě se přihlašují nebo jsou i požádáni o pomoc studenti, kteří již absolvovali pobyt v zahraničí a proto 
mohou pomoci při začátcích novým studentů z Erasmusu. Z pravidla napíší e-mail a nabídnou pomoc.  
 



Toto studium je pro mě velkým přínosem, ať již z pohledu studentky, tak i jako člověka z jiné kultury.  
Každému něco podobného doporučuji, avšak také radím,obrnět se   trpělivostí a vybavit nadhledem.  Italové zde 
mají již hodně cizinců, proto upozorňuji, že je možné se zde setkat i s částečnou nesnášenlivostí.  
 
Hned několik dní po příjezdu je potřeba si zažádat o povoleni k pobytu, které se vyřizuje na Questuře.  Mělo by 
být vystavené do několika málo měsíců, ale Italové na to mají dost času. Jsou v tomto velmi nepružní, snaží se 
nejspíše co nejvíce žadatelů odradit, proto jsem ho obdržela až v průběhu  osmého měsíce studijního pobytu. Pak 
teprve lze zažádat o codice fiscale, se kterým již je možné pracovat. A to 20 hodin týdně.    
 
V rámci studia je možné také absolvovat stáž, tzv. Tirocinio ve firmě nebo v hotelu. Fakulta dojednává smlouvu 
a podmínky.  Tato stáž je neplacená a dostávají se za ni příslušné kredity. Za 100 hodin - 3 týdny 4 kredity a 250 
hodin - zhruba 3 měsíční 10 kreditů.    
Příjemná byla možnost výletů v rámci programu Erasmus.   
 
Děkuji všem za umožnění tohoto studia a každému dalšímu přeji hodně štěstí.  
 
Hodnocení 2 ( 1 – nejlepší…5 – nejhorší )  
 
 

 
 
 

 
 


